

Verica Barač, predsednica Saveta za borbu protiv korupcije, preminula u nedelju posle duge i teške bolesti

Oličjenje borbe za bolju Srbiju

- JELKO KACIN: Verica je bila svetionik koji se širio daleko iza granica Srbije
- NENADIĆ: Odužićemo se ako izvedemo do kraja stvari koje je pokrenula

Beograd - Iako je planirano da se tek posle sahrane u krugu najbližih, objavi da je Verica Barač preminula, njena poslednja volja nije mogla da bude ispunjena. Iсуviše važna, kao malo koja druga vest, za svega nekoliko minuta proširila se kroz sve beo-



Foto: Follet

Veliki gubitak: Verica Barač

Nagrade

Verica Barač je rođena 14. juna 1955. u Mrčajevcima kod Čačka. Na Pravnom fakultetu u Beogradu diplomirala je 1980. Položila je i pravosudni ispit. U decembru 2001. godine Vlada ju je imenovala za predsednicu Saveta za borbu protiv korupcije. Dobitnica je Povelje za građansku hrabrost „Dragoljub Stošić“ za 2008, koju dodeljuju Unija sindikata i Kuća pravde Strazbur, dve godine kasnije dobila je nagradu „Osvajanje slobode“ Fonda „Maja Maršević-Tasić“, a pred kraj prošle godine „Vitez poziva“, koju nevladina organizacija Liga eksperata LEX dodeljuje na svetski dan ljudskih prava pojedincima koji su se istakli u svojim profesijama. Verica Barač će biti sahranjena u Čačku, u krugu porodice i najbližih prijatelja.

gradske redakcije, a na medijskim sajtovima i u blogovima, za nekoliko sati nakupilo se na stotine komentara. „Nije fer. Jednostavno, nije fer“ piše u jednom od njih i možda na najszaetiji način odslikava koliko se javnost teško suočila sa tim.

Znalo se da Verica pokušava da savlada tešku bolest koja se treći put vraćala, ali oni koji su je

poznavali, želeli su da veruju kako će, srčana i hrabra, kakva je bila, uspeti da je savlada. Njeni najbliži saradnici možda zbog toga nisu mogli da govore. „Nemojte sada, molim vas. Tek smo saznali...“ teško je izgovorila Jelisaveta Vasilić, članica Saveta za borbu protiv korupcije.

Ni sagovornicima Danasa nije bilo lako da govore, a prema rečima Vojina Dimitrijevića, direktora Beogradskog centra za ljudska prava, gubitkom Verice Barač još teže ćemo se izboriti sa krupnim problemom korupcije.

- Ako je reč „nenadoknadiv“, koja se koristi u ovakvim priili-

uradila, mislim da će biti ako stvari koje je pokrenula izvedemo do kraja“ kaže Nenadić i poziva vladu i tužilaštva da prouče svaki izveštaj koji je dostavila.

- Svaki susret sa njom za mene je bio inspirativan, jer je uprkos velike kritičnosti imala i visoku profesionalnost. Znala je šta Srbija može, a šta ne, i sve ono što je tražila, bilo je u radijusu mogućeg. Nažalost, izgubila je veliku bitku koju je vodila poslednje godine, ali je i u poslednjim danima, iz bolesničke postelje, nalazila snage i energije da i po čitav sat razgovaramo o pojedinačnim slučajevima i sistemskim potezima. Jer, po Verici Barač, Srbija sa korupcijom može i mora da se izbori. A upravo je to i sadržano u Rezoluciji koja će se za desetak dana naći pred EP i koja traži da se ojačaju institucije poput Saveta ili Agencije za

Saučešća Tadića i Cvetkovića

Beograd- Predsednik Srbije Boris Tadić i premijer Mirko Cvetković upitili su izraze najdublje saučesća porodici Verice Barač. Tadić je u telegramu saučesća ocenio da je odlazak Verice Barač veliki gubitak za Srbiju.

kama, umesna, onda je ovo povod u kome je i više od toga. Ona je bila personifikacija ne samo borbe protiv korupcije, nego i građanske kritike vlasti. I kada sam rekao „nenadoknadiv“, sa tugom sam konstatovao da je teško pronaći osobu koja bi mogla da je zameni i koja kombinuje tako visoku inteligenciju, stručnost, profesionalizam, hrabrost i snagu da savlada fizičke teškoće - kaže Dimitrijević.

I Nemanja Nenadić iz Transparenčnosti Srbije, kaže da je to veliki gubitak, zbog energije koju je ulagala, zbog hrabrosti i posvećenosti. „Najbolji način da se zahvalimo i odužimo za sve što je

borbu protiv korupcije. Verica Barač bila je više od sinonima za instituciju, ona je bila svetionik koji je prelazio granice Srbije i hrabrio sve one koji su se zalagali za istinsko jačanje pravne države - rekao je za Danas izvestilac za Srbiju u Evropskom parlamentu Jelko Kacin.

Oglasili su se i oni koji su bili u njenim izveštajima, Verici se odaje priznanje za hrabrost u borbi koju je vodila. I ako se nekome čini da se u ovom oproštajnom tekstu mnogo više govori o pozivu kome se posvetila nego o njoj samoj, u pravu je. Ali, to jeste bio njen život.

Mirjana N. Stevanović

Janković: Poslednji dani bez novca

Zaštitnik građana Saša Janković je povodom smrti Verice Barač izjavio da je ona svojom upornošću, hrabrošću i verom u snagu istine oličavala borbu protiv korupcije u Srbiji. „Činjenica da je svoje poslednje dane provela bez novca da se elementarno bori sa bolešću, tragičan je dokaz da je živela onako kako je pričala, i porazna istina našeg društva i institucija“, naveo je Janković u saopštenju.